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 Elnöki bevezető 

Kedves Kollégák! Kedves Tagtársak! Kedves Települések! Kedves Városok! A Magyar Urbanisztikai 
Társaság nevében először is nagyon köszönöm, az idei évi munkát. Nagyon sok minden történt a 
társasággal 2025-ben. A Magyar Urbanisztikai Társaság talpon maradt, megőrizve szakmai-civil 
szervezetiségét és neki kezdett a megújulásnak.  

 Elnökség, ÉSZB 

2025-ben a társaság új elnökséggel és ÉSZB-vel kezdte meg a munkát. Az elnökség tagjai: Alföldi 
György (elnök), Kocsis János Balázs (alelnök), Salamin Géza (alelnök), Balás Gábor, Bodor Ádám, 
Porhajas Gábor László, Tőke Máté, Bérczi Szabolcs, Szaló Péter, Póttag: Dorogi Zoltán. Az új ESZB 
tagjai: Bauer Ádám, Csécsi Dávid, Teveli-Horváth Dorottya, Nagy Gyula, Szebeni Dávid. Egy új főtitkár, 
Nagy Zsombor csatlakozott hozzánk.  

 Székhely, digitális arculat 

Első lépésben a működési kereteinket újítottuk meg. Budapest centrumában kialakítottunk egy új 
szakmai, közösség, kapcsolati helyet, amelyben már az első évben több mint 15 alkalommal sikerült 
szakmai rendezvényt szerveznünk, becsléseink szerint közel 300 látogatót köszönthettünk új 
otthonunkban. Mindennapossá tudtuk tenni a találkozókat, szakmai rendezvényeket (1088 Budapest, 
József krt. 9. földszint - 58-as kapucsengő). Az évben a helyiség belakásán dolgoztunk. Nagyon sok 
programon keresztül igyekeztünk bevezetni a helyet a budapesti szakmai társasági élet színterei közé. 
A megújult helyszínt igyekeztünk belakni fizikai (társasházi élet, közműkapcsolatok biztosítása, 
szerződésesek), üzleti (igyekeztünk eddig kevés sikerrel költségviselő partnereket találni), 
együttműködési (civil partnerekkel kapcsolat) és szellemi (a székhely új lehetőségeit kihasználó 
program és társasági élet kínálat nyújtása) szempontból. Összességében elmondható, hogy minden 
területen még további erőfeszítéseket kell tennünk a következő években az új székház kihasználására 
és az erőforrásként történő sikeresebb felhasználásában. 

Megindult a Társaság digitális arculatának megújítása is. Megőriztük az évtizedek alatt 
felhalmozódott értékes anyagokat és új könnyen hozzáférhető felületeket hoztunk létre.  

 Urbanisztika, szakmai közélet  

A magyar urbanisztikai szakmai közéletet 2025-ben is az elmúlt évekhez hasonlóan jelentős 
intézkedési (törvényi) változások jellemezték, melyek befolyásolására tett erőfeszítéseink nem 
találtak befogadásra. Civil szervezetként tett javaslataink, más szervezetekkel együttes 
kezdeményezéseink lepattantak a döntéshozói fórumokról így nem tudtuk belső szakmai igényeink 
szerint jó irányba fordítani döntéseket.  

Így megmaradtak formális szinten az együttműködéseink az intézményi szereplőkkel. Az egyesületi 
munkát így egyaránt jellemezte a stabil, megbízható, szakmai műhelymunka és a felemás hatású 
kritikai tevékenységek.  
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Az Országos Urbanisztikai Konferencián a települések belső fejlődési pályáinak teendőiről beszéltünk 
kutatókkal, döntéshozókkal, civil szervezetekkel, és a településekkel. Hogyan lehet a napjaink rossz 
beidegződésével szakítani, hogy ne csak pusztán külső központi forrásokra alapítsuk a jövőt, hanem a 
belső történeteket tudjuk erősíteni, megragadni, és a helyi szövetségekben keressük az új utat.  

A 2025-ös évi Országos Urbanisztikai Konferenciát a DANU Zrt-vel közösen közel 200 résztvevővel, 
több mint 40 szervezet közreműködésével bonyolítottuk le jelentős sikerrel, a 2024-es évi 
konferencia sikerét megközelítve. A konferencia címe: Településfejlesztés közpénz nélkül.  

Új módszerek a közpénzek utáni korszakban? A 2025. évi XXXI. Országos Urbaniszjkai Konferencia 
témája a településfejlesztés forrásainak átalakulása, illetve a folyamat hatása a településfejlesztés 
módszereire, gyakorlataira és eredményeire. Az urbaniszjkai szakma legnagyobb magyarországi 
rendezvénye a MUT – Magyar Urbaniszjkai Társaság és a DANU közös szervezésében valósult meg 
2025. novemberében. A konferencia önkormányzatok és magánbefektetők, szakemberek és kutatók 
részvételével járja körül azokat a változásokat, amelyek az elmúlt években új utakra terelték a 
településfejlesztést.  

A konferencia nagy sikerrel azt járta körül, hogyan válhatnak előnnyé az alternalv források? Mi 
számít ma valóban sikeres beruházásnak? Melyik fontosabb: a költségvetés nagysága vagy a 
beavatkozás hatása? Mit tekinthetünk ma nagy hatású fejlesztésnek? Mi a közösségi részvétel és a 
civil szervezetek tényleges szerepe? A közponj források elapadása és a hozzáférés bizonytalansága 
nyomán átalakulóban van a célok, eszközök, elvárt hatások megítélése, ahogy az érintem szerepkörök 
és együmműködési modellek is. Mást jelent a kockázatvállalás és a hatékonyság a saját erőből 
megvalósítom projekteknél, és más a feladatok adódnak a beruházók, a tervezők, a helyi közösségek 
és az üzemeltetők számára is.  

Hogyan szinkronizálható a befektetői logika a települések hosszú távú céljaival? Miként tudnak 
produklv partnerséget kialakítani az önkormányzatok és a magán fejlesztők? Kinek milyen új 
szerepeket kell megtanulnia? Rávehetők-e piaci beruházók a települések által kitűzöm célok 
megvalósítására? Hogyan lehet egyszerre szabályozni és ösztönözni a magán fejlesztéseket? 
Jelenthet-e településfejlesztési potenciált sok kis magán beruházás összehangolása? Mit gondolnak a 
nagy piaci szereplők a hosszú távú együmműködésekben rejlő lehetőségekről?  

A konferencia a hazai és régióbeli legjobb gyakorlatok mellem kutatási eredményeket, jövőbeli 
trendeket és megoldásokat mutatott be tett elérhetővé a résztvevőknek. A temajkus szekciók és 
előadások mellem a rendezvény kiemelt foglalkozott a döntéshozók, önkormányzatok, piaci szereplők 
és szakértők közöo kapcsolameremtéssel és az együmműködések ösztönzésével.  

A konferencián a közel 200 fő részvételével önkormányzatokkal, ingatlanfejlesztőkkel, a civil szektor 
településekért tenni akaró közösségeivel beszéltük végig, hogy a szűkös közponj források mellett, 
milyen magán fejlesztők partnerségek tudnak települési szintű változásokat hozni.  
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A forráshiányos helyzetekben milyen új stratégiákra van szükség, kisebb beavatkozásokkal, nagyobb 
felelősségvállalással, közösségi bevonással és a fejlesztőkkel való jobb együmműködésekkel, hogyan 
lehet olyan településfejlesztési folyamatokat elindítani, amely a szereplők - a tervezők, akadémiai 
szektor, önkormányzatok - figyelmét is egyre jobban felkeljk az utóbbi években. 

A 2025-ös magyarországi települési kihívások minden eleme érződött, a különféle entitások (civilek, 
üzleti szféra, önkormányzati szereplők) óvatosan beszéltek, tapasztalataikról, a térségi/települési 
szintek óvatosan jelentkeztek. A konferencia részletes összefoglalója a mellékletben található. 

 Tagozatok  

Tagozataink munkájukkal őrzik, társasági életünk alapjait, meghatározó szerepüket. Társaságunk a 
legtöbb programját saját belső önkéntes munkával szervezte meg. A társaság a Közlekedési Tagozat, 
Örökséggazdálkodási Tagozat, a Környezetesztétikai Tagozat és a Győr-Sopron megyei Tagozat 
hagyományainkhoz híven remekül dolgoztak. Nagyszerű előadások, könyvbemutatók és társas 
összejövetelek történtek a székházban és más budapesti és országos helyszíneken is. A társaság alap 
pillérei ezek a tagozatok, az Örökséggazdálkodási, a Környezetesztétikai, Közlekedési, a Fiatal 
Urbanisták vagy a 2025-ben megújuló Falutagozat. A területi tagozatok közül idén is a győri, a 
veszprémi, vagy a szegedi tagozat szervezett fontos rendezvényeket. Mellékeljük az eseményekről, a 
szakmai-baráti munkáról az összefoglalót a kapcsolódási pontok feltüntetésével. 

 Partnerségek 

Társaságunk jelentős nemzetközi kapcsolatait továbbra is Salamin Géza alelnökünk ápolja és az ő 
munkájának köszönhetjük, hogy ott maradtunk a nemzetközi szakmai szervezetekben és nagyon 
érdekes és fontos előadásokra került sor. Fontos kiemelnünk, hogy társaságunk partnerségeit a 
kapcsolódó szakmai szervezetekkel. Az eddigi együttműködéseink továbbvitele mellett (MRTT, 
Főépítészi Kollégium, FIABCI Hungary) a Magyar Közgazdasági Társasággal, Magyar Építőművészek 
Szövetségével is jobban elmélyült az eddig is meglévő együttműködésünk. 

 Szakmai rendezvények  

Az új székházunkban, de más helyen Budapesten és az országban is remek magyar és nemzetközi 
programokat szervezve voltunk jelen, képesek voltunk jelentős létszámot megmozgató 
rendezvényeket létrehozni. Nagy sikerű szakmai konferenciákat szerveztünk, ilyen volt például Jarret 
Walker meghívásával a Közlekedési Tagozatunk estje, ahol a városi világ közlekedési változásaiba 
nyertünk betekintést.  

A szakmai egységesítése és tudományos megalapozása szempontjából kiemelt jelentőségű, hogy 
2025-ben elsősorban Salamin Géza áldozatos szervező munkájának köszönhetően megrendezésre 
került a MATE-n az első hazai urbanisztikai doktorandusz konferencia, négy budapesti egyetem 
együttműködésével február 6-án.  
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Önálló szekciót vittünk az Országos Főépítészi Konferenciára Csengerre, ahol Magyarország térségi 
kihívásait tudtuk felmutatni és megkezdeni azt a szakmai párbeszédet melyet az MRTT veszprémi 
konferenciáján folytattunk, hogy mi lehet a jövője a kis és közép méretű településeknek és 
városoknak, hiszen országunk településeinek 90%-a tartozik ebbe a kategóriába. Megértettük 
előadóink és a résztvevő főépítészek hozzászólásából, hogy Magyarország jövőjének egyik kulcsa, 
hogy a települések lakóival együtt, hogyan lehet aktivizálni a településeket. Megértettük, hogy csak, a 
lakókkal együttesen tudunk majd sikeresen szembenézni a kihívásokkal. 

Két konferencián álltunk ki az országos lakhatási politika hiányosságaira felhívva a figyelmet. A 
M(áltai)-R(eformátus) Lakásalap Nkft. és a Városkutatás Kft. közös lakhatási konferenciáján amellett 
érveltünk, hogy az önkormányzatok magukra vannak hagyva és így az ország területi leszakadása 
erősödik. A "Lakás-lakáspolitika és lakhatás a 21. században" (Károli Gáspár Egyetem) konferencián is 
az institucionális keretek hiányáról beszéltünk. 

A magyar világörökségi helyszínek változásának nemzetközi időszakos értékelésén a 2015-ben még 
reális veszélyként fenyegető Rákosrendezői beépítés és a Budavári beépítések minőségéről és a várat 
fenyegető torz városépítészeti beavatkozás ellen léptünk fel (2015.02.05.).  

Arról érveltünk, hogy csak a szereplők közötti érdekegyeztetésre épülő, értékelvű megoldás 
létrehozása a cél, amiben a két fő motívum: a konzekvens és a világörökségi értékeknek megfelelő 
megőrzés - nem csak a cím, de az egész milliő - és ezzel párhuzamosan a zöld átmenet, a 
klímatudatos városfejlesztés előmozdítása. Nem az újdonság tagadása a hangsúlyos, hanem a 
tudatos és közös gondolkodáson alapuló, a hosszútávú fenntarthatóságot figyelembe vevő fejlesztés. 
Mert, mint elődeinknek, nekünk is látnunk kell, hogy a várost nem csak magunknak, de utódainknak 
is tervezzük, fejlesztjük. És mi ezt a szellemi örökséget képviseljük, ezért aktívan teszünk. Mind a 
kooperációban, mind a koordinációban szakmai segítséget nyújtunk, ha kell. 

 Szervezet, gazdálkodás  

Az előttünk álló évek feladata lesz a szervezet belső működésének megújítása is a következő 
lépésben. A megújulás harmadik része a 2026-os évben következik. A szervezetünknek reagálnia kell 
a 21. századi kihívásokra, új generációknak kell tudnunk felkelteni a figyelmét az urbanisztika világára, 
új technológiák lépnek be folyamatosan.  

Szervezetünket és együttműködési politikánkat kell úgy megújítani, hogy értékes ajánlatot tudjunk 
tenni az ország településeinek, a településekkel és térségekkel dolgozó kollégáknak, döntéshozóknak, 
vagy az érdeklődőknek, a körülöttünk élő és dolgozó üzleti, szellemi és önkormányzati 
partnereinknek.  

Hasznosítva széles körű települési, akadémiai és üzleti kapcsolati hálónkat tudjuk tevékenységeinkkel 
erőforrásainkat gazdagítani. Idén működési erőforrásainkat tekintve sajnos továbbra is nehéz 
körülmények között kellett társaságunknak dolgoznia. 
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Igazi civil szervezetként, most már hagyományosan központi költségvetési támogatások nélkül kellett 
az évet lebonyolítani, kiadásainkat és költségeinket sajnos a tagdíjak messze nem fedezik.  

2024 végén Balás Gábor gazdasági tevékenységéért felelős elnökségi tag munkájának köszönhetően a 
Liliom utcai székház értékesítéséből származó forrásokból vásároltuk az új székhelyet, és alapoztuk 
meg a működést. A konszolidálódás ellenére továbbra is fennáll az a helyzet, hogy a költségek 
finanszírozására csak átmeneti megoldást jelent a székház eladása és hosszútávon a Társaság 
nyereséges vagy legalább veszteségmentes működtetése nem. 

 Változás igénye 

Az emberek, mint apró pixelek igyekeznek eligazodni a nagy egészben meglátni saját világukat 
benne! A közösségek dolga segíteni, támogatni az embereket és családokat. A települések, városok 
dolga ezeknek a közösségeknek otthont adni, munkát és biztonságot nyújtani mert ezek a települési 
közösségek az alapjai az országunknak. A MUT dolga segíteni a településeket, tapasztalatunkkal 
tudásunkkal. Egy csomó dolog változik a települési térben, az ismert fizikai szövet iszonyú 
sebességgel értékelődik át, új és új eszközök és kihívások kerülnek elő. 

A Magyar Urbanisztikai Társaság, mint független, szakmai, civil szervezet közel 60 éves múltra 
tekinthet vissza. Missziónk a magyar urbanizmus képviselete országon belül és kívül, összefogjuk és 
képviseljük a várostervezés, a területfejlesztés, területi tervezés szakmai szereplőit. A Társaság a 
European Council of Spatial Planners – ECTP tagjaként szerepet vállal a tapasztalatok nemzetközi 
tudásmegosztásában és a nemzetközi szakmai együttműködésekben. Közel 100 tagunk van egyéni 
tagok és városok. Feladatunk a települési környezet értékelvű képviselete, a társadalmi, a természeti 
és az épített környezet megóvása, fejlesztése. Különösen fontosnak tartjuk a társadalom bevonását a 
városias folyamatokba a megértéstől, a döntés előkészítésen át az eredmények értékeléséig egyrészt, 
másrészt a lakóktól a szakmai szervezeteken át a döntéshozókig. A társaság a társadalom, a szakmák 
és a döntéshozói szintek közötti párbeszédek erősítését tartja az egyik fő missziójának. 

A társasági élet és a rendezvényeink jól mutatták fel azt a holtpontot mely a települési/térségi 
környezetet jellemzi: az állandóan változó közigazgatási-szabályozási környezet állandó alakulását, a 
mindennapi életben zajló technológia átmenetet (AI) és várt/félt hatásait, a nemzetközi urbanisztika 
általános kihívásait: klíma átmenet, fenntarthatóság, krízisek, kisvárosok szerep keresése, korosztályi 
változások. 

Környezetvédelemmel klímaváltozással foglalkozó tudósoktól idézek, hogy már az összes olyan 
technológiát ismerjük melyet alkalmaznunk kellene országunk klímaátmenetének menedzselése 
érdekében, de csak együtt tudjuk megtenni sikeresen, csak a helyi közösségek erősebb 
felhatalmazása az ő cselekvési energiáikat, felelősség vállalásukat bevonva érünk el majd sikereket. 
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A világ és főleg a mai fiatalos követelmények arra késztetnek minket is, hogy folyamatosan újítsuk 
meg szervezési kereteinket, digitális felületeinket, kapcsolódó tartalmakkal és szolgáltatásokkal, hogy 
az alkalmas legyen tudásmegosztásra. A közel 200 egyéni és települési tagunkat megszólítva az 
elnökséggel együtt szeretnénk országunk egyensúlyos egészséges, és klíma tudatos területi 
fejlődéséért tenni.  

Szeretnénk elérni, hogy társaságunk hagyományosan a magyar településekkel és térségekkel 
foglalkozó tudások és szakemberek egyik legnagyobb tudás megosztó és tapasztalat gyűjtőhelye 
legyen.  

2026-ban tagjaink számára, de az ország szakmai közvéleménye számára is fejlődő platformokat és 
találkozásokat szeretnénk kínálni az új kihívások megértéséhez, a tapasztalt és a közéletbe, a 
települési szakmába újonnan belépő generációk számára, hogy közösen alakítsuk a jövőt. Arra 
szeretnénk bíztatni minden tagunkat, hogy együtt fejlesszünk új alkalmazásokat, hogy használjuk a 
MUT-ot mint eszközt a települések világának fejlesztésére. A klímaadaptáció sikerének kulcsa a 
közösségek kezében van, feladatunk a települések, a szakmai, vagy akár a helyi közösségek bevonása 
a cselekvésbe és tudásokkal és képességekkel való felhatalmazása. 

 

Várunk minden tagtársunkat az eseményeinken, nagy örömmel vesszük, ha meglátásaikat 
megosztják velünk, hogy milyen gondolatokkal, tudásmegosztási formával tudnánk segíteni a 
településeket közös céljaink elérésében, hogy a különféle urbanista, mérnöki, társadalmi, 
gazdasági szakmák, a települések, a civil szervezetek és a korosztályok között létrejöjjenek azok az 
interakciók, melyek szolgálják a tovább lépést.  

 

Dr. Alföldi György DLA 
MUT elnök 
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 Események 

Az alábbi táblázat az éves eseményeinket foglalja össze: 

Dátum Esemény címe Tagozat Helyszín M K Weboldal link 
2025.01.25 ICOMOS-díjas 

műemlék épületek 
Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

Paks,SzekszárdBonyhád   1   

2025.02.05 UNESCO 
világörökségi audit 

Elnökség / 
Elnök 

    1   

2025.02.06 MUT Doktorandusz 
Konferencia 

Elnökség  MATE   1   

2025. 
02.14 

Új székház 
nyitóesemény 

Elnökség  MUT Székház 1   https://mut.hu/portfolio/uj-szekhaz-
nyitoesemenye-2025-februar-14-en-
16-oratol/ 

2025. 
02.23 

Csodarabbik útja  Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

Mád, Tokaj, Olaszliszka, 
Tarcal 

  1   

2025. 
03.12 

Lakhatási Szakmai 
Fórum, MR. Lakás 
Konferencia 

Elnökség / 
Elnök 

Málta Székház   1   

2025. 
03.22 

Árpád-kor ikonikus 
templomai  

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

Balaton felvidék    1   

2025. 
03.24 

Prokopp Mária 
előadása a felvidéki 
freskós 
templomokról 

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

MUT Székház 1     

2025. 
03.27 

Fiatal Urbanisták 
Estje 

FUT MUT Székház 1     

2025. 
04.01 

Az esztétika 
tárgykörét érintő 
oktatás a BME ÉPK 
Urbanisztika 
Tanszékén 

Környezet-
esztétika 
Tagozat 

MUT Székház 1     

2025. 
04.10 

Egykori iparvárosok 
tündöklése vadonatúj 
szerepekben 
konferencia 
Kazincbarcikán 

Elnökség / 
Porhajas 
Gábor 

Kazinbarcika   1 https://mut.hu/portfolio/egykori-
iparvarosok-tundoklese-vadonatuj-
szerepekben-konferencia-
kazincbarcikan-2025-04-10-en/ 

2025. 
04.13 

Felvidéki Árpád-kori 
freskós templomok  

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

    1   

2025. 
04.26 

Szabadka magyar 
szecessziós kincsei  

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

    1   

2025. 
04.29 

Ipar 4.0, Lakás, 
lakáspolitika és 
lakhatás a 21- 
században  

Elnökség / 
Elnök 

Károli Gáspár Egyetem   1   

2025. 
05.17 

Szabadka magyar 
szecessziós kincsei  

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

    1   

2025. 05. 
24. 

Fertő-kultúrtáj 
UNESCO világörökség  

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

Fertőszéplak   1   

2025. 05. 
26. 

MUT 2025. évi 
közgyűlése május 26-
án 

  MUT Székház 1     

2025. 05. 
29. 

Főváros Magasvasút 
konferencia 

Elnökség / 
Elnök 

FUGA   1   
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2025. 06. 
11. 

„Urbanisztikai séták 
Veszprém 
vármegyében” 
rendezvénysorozat: 
Köveskál 

  Zirc   1 https://mut.hu/portfolio/urbanisztikai-
setak-veszprem-varmegyeben-
rendezvenysorozat-koveskal-2025-
junius-11/ 

2025. 06. 
14. 

Árpád-kor különleges 
templomai  

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

Berhida    1   

2025. 06 
26. 

Formális és 
informális 
szervezetek 
részvétele a városi 
párbeszédben – A 
MUT és a Budapest 
Kör találkozója 

MUT / 
Budapest Kör 

MUT Székház 1   https://mut.hu/portfolio/formalis-es-
informalis-szervezetek-reszvetele-a-
varosi-parbeszedben-a-magyar-
urbanisztikai-tarsasag-es-a-budapest-
kor-talalkozoja/ 

2025. 07. 
05. 

Felvidéki gótikus út  Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

    1   

2025. 08 
01. 

140 éves az Andrássy 
út. Budapest 
világörökségi 
panorámája a Budai 
Várból szemlélve. 

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

    1   

2025. 08 
08. 

Dunai UNESCO-
panoráma 
Budapesten 

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

MUT Székház   1 https://mut.hu/portfolio/dunai-
unesco-panorama-budapesten-2025-
augusztus-08-pentek-16-00-ora/ 

2025. 08 
15. 

Palota a Duna 
partján. A Parlament 
és a Kossuth tér 
impozáns épületei. 

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

    1   

2025. 08. 
27-29. 

XXIX. Országos 
Főépítészi 
Konferencián a MUT 
szekció előadásai 

Elnökség / 
Elnök 

Csenger   1 https://mut.hu/portfolio/xxix-
orszagos-foepiteszi-konferencian-a-
mut-szekcio-eloadasai/ 

2025.08.29 Budapest 
világörökségi 
panorámája a Budai 
Várból szemlélve. 

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

    1   

2025. 
08.30 

Szakmai kirándulás 
Závodra és 
Püspökszentlászlóra 

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

    1 https://mut.hu/portfolio/szakmai-
kirandulas-zavodra-es-
puspokszentlaszlora-2025-augusztus-
30-szombat-800-1800/ 

2025. 
09.04 

Jarret Walker, 
Szabadon a városban 
– a buszhálózat ereje 

Közlekedési 
Tagozat 

BME   1 https://mut.hu/portfolio/2025-
szeptember-4-szabadon-a-varosban-a-
buszhalozat-ereje/ 

2025. 
09.11 

A 
műemlékvédelemmel 
kapcsolatos 
jogszabályi 
változások 
bemutatása 

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

MUT Székház 1   https://mut.hu/portfolio/a-
muemlekvedelemmel-kapcsolatos-
jogszabalyi-valtozasok-bemutatasa-
2025-09-11-csutortok-1700-1900/ 

2025. 
09.17 

Modal split – 
eszközváltás – 
életmód – környezet 

KTE és MUT MUT Székház 1   https://mut.hu/portfolio/modal-split-
eszkozvaltas-eletmod-kornyezet/ 

2025. 
09.20 

Pálosok nyomában  Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

    1   

2025. 
09.22 

Budapest Kör 239. : 
Affordable housing – 
the principle and real 
practices in US cities, 
David Cristeal 

MUT / 
Budapest Kör 

MUT Székház 1   https://mut.hu/portfolio/budapest-
kor-239-affordable-housing-the-
principle-and-real-practices-in-us-
cities-david-cristeal/ 
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2025. 
10.04 

Szabadka magyar 
szecessziós kincsei  

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

    1   

2025. 10. 
06. 

Biciklizzen mindenki!? 
– A környezetbarát 
közlekedés PR-jének és 
kommunikációjának 
lehetőségei 
Budapesten 

MUT / KTE MUT Székház 1   https://mut.hu/portfolio/biciklizzen-
mindenki/ 

2025. 
10.07 

Tájépítész Zsüri Elnökség / 
Elnök 

Budapest   1   

2025. 
10.08 

Győr Lados Mihály 
emlékkonferencia 

Győr-Sopron 
Megyei 
Tagozat 

Győr   1   

2025. 
10.11 

ICOMOS-díjas épületek 
– Závod: települési 
értékvédő program 

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

    1   

2025. 
10.14 

„ A GYIK Műhely. A 
térlátás fejlesztése.” 

Környezet-
esztétikai 
Tagozat 

MUT Székház 1   https://mut.hu/portfolio/a-gyik-
muhely-a-terlatas-fejlesztese/ 

2025. 
10.16 

Szociológia Társaság 
Vándorgyűlés 

Elnökség / 
Elnök 

Budapest   1   

2025. 
10.17 

Erdélyország, 
Kalotaszeg, Kós Károly 
hagyaték  

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

    1   

2025. 10. 
30 - 31. 

MRTT konferencia Elnökség / 
Elnök, Alelnök, 
Főtitkár 

Veszprém   1   

2025. 
11.06 

Városi életminőség és 
közlekedés, Közlekedé-
si munka- megosztás,  
Várostervezés, Város-
szociológia, Adat alapú 
tervezés 

KTE és MUT MUT Székház 1   https://mut.hu/portfolio/varosi-
eletminoseg-es-kozlekedes-
kozlekedesi-munkamegosztas-
varostervezes-varosszociologia-adat-
alapu-tervezes/ 

2025. 
11.12 

TEAM-HUB Elnökség / 
Elnök 

Budapest,    1   

2025. 
11.13 

XXXI. ORSZÁGOS 
URBANISZTIKAI 
KONFERENCIA 

MUT/ DANU Kristály Színtér, 
Budapest 

  1 https://mut.hu/portfolio/lezajlott-a-
xxxi-orszagos-urbanisztikai-
konferencia/ 

2025. 
11.15 

ICOMOS-díjas 
kulturális negyedek – 
Mohács 

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

    1   

2025. 
11.21 

MUT Falutagozat 2025. 
novemberi 
rendezvénye 

Falutagozat MUT Székház 1   https://mut.hu/portfolio/mut-
falutagozat-2025-novemberi-
rendezvenye/ 

2025. 
11.21 

KOCSIS JÁNOS BALÁZS 
– TOMAY KYRA: 
VÁROS ÉS KÖRNYÉKE 
könyvbemutató 

Elnökség / 
Alelnök 

MUT Székház 1   https://mut.hu/portfolio/kocsis-
janos-balazs-tomay-kyravaros-es-
kornyeke/ 

2025. 
11.21 

MÉK TTT tagozati ülés Elnökség / 
Elnök 

Budapest,    1   

2025. 
11.22 

Szabadka magyar 
szecessziós kincsei  

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

Szabadka   1   

2025. 
12.02 

FIABCI díj átdadás Elnökség / 
Elnök 

Budapest,    1   

2025. 
12.13 

Ormánsági fakazettás 
templomok  

Örökséggazdál-
kodási Tagozat 

    1   
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2025. 
12.13 

Urban development 
and Planning in Serbia 

Elnökség / 
Elnök, Alelnök, 
Főtitkár 

MUT Székház 1   https://mut.hu/portfolio/urban-
development-and-planning-in-
serbia/ 

2025. 
12.15 

A MUT 
Örökséggazdálkodási 
Tagozatának ez évi 
utolsó szakmai 
kirándulása – Az 
Ormánság mesebeli 
hímes templomai 

Örökség-
gazdálkodási 
Tagozat 

MUT Székház 1   https://mut.hu/portfolio/a-mut-
orokseggazdalkodasi-tagozatanak-
ez-evi-utolso-szakmai-kirandulasa-
az-ormansag-mesebeli-himes-
templomai/ 

2025. 
12.15 

Salgótarján Országos 
Nyílt Ötletpályázat 

Elnökség / 
Elnök 

Salgótarján   1   

        16 39   

 
 
A MUT tagozatainak beszámolói 

Környezetesztétikai tagozat 

MUT – Környezetesztétikai Tagozat / 2025. április 1. / Dr. Alföldi György: „Az esztétika tárgykörét 
érintő oktatás a Budapesti Műszaki- és Gazdaságtudományi Egyetem Építészmérnöki Kar 
Urbanisztika Tanszékén”  

Az Urbanisztika Tanszéken komoly múltja volt a Környezetesztétika kutatásnak. József Dénes, 
Meggyesi Tamás, és Benkő Melinda foglakozott a témával. Napjainkban a környezet alakítás 
társadalmi aspektusaival foglalkozik inkább a tanszék. A tervezés oktatásban, a tervezés módszertan 
kialakítása kapcsán az esztétikai értékképződés folyamatának társadalmi szempontjai vannak inkább 
előtérben. Az épített környezet esztétikai és karakter jellemzőinek vizsgálata mellett és talán inkább 
helyett az esztétikai meghatározottság szerepéről osztotta meg velünk gondolatait arról, hogy 
tanítható-e a környezetesztétika, és mi a jelentősége napjaink városi folyamataiban? Hogyan lehet 
megragadni a fogalmat és milyen többlet tartalmat ad a tervezéshez? Az urbanista-építész 
mindenképpen a közösségnek alkot, de vajon a közösség értékrendje hogyan hat a munkájára? 
Napjainkban egyáltalán, miért alakul ki olyan nehezen a közös értékrend?  

Meggyesi Tamás rámutatott, hogy már az észlelési folyamatban is, de az értékelési folyamatban 
mindenképpen szerepet játszik az egyéni élettapasztalatok hatására felépített egyéni értékrend, a 
megismert világba illeszkedő beágyazottság. Az előadás házigazdája, Gerzanics Annamária arra 
mutatott rá, hogy megfogalmazott kérdések előhozták a beszélgetés-sorozatot bevezető 2022. 
december 6-i „Beszélgetések a környezetesztétikáról” programon megfogalmazott kérdéseket is, 
amelyek azt kutatták, hogy az ember és egy közösség értékrendjében. Az észlelési, érzékelési 
folyamatot követően a dolgokhoz kötődő értékelésünk milyen összetett megismerési folyamaton 
keresztül alakul ki? Ebben a megismerési folyamatban elhelyezzük-e a tárgyakat, dolgokat a 
történetiségük, illeszkedésük, gyakorlatiasságuk és a hasznosságuk szerint is? 

A hallgatóságot megmozgató beszélgetés további részében példák sorát felvillantva válaszokat 
kerestünk azokra a kérdésekre, hogy hogyan tehető tudatossá az észlelés, érzékelés és a megismerés 
folyamata.  
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A jelenlévők arra a következtetésre jutottak, hogy ezt a „látni tanítunk” folyamatot olyan hamar kell 
elkezdeni, amennyire csak lehet. Így van esélyünk arra, hogy a környezetét értő és közösség 
értékrendjét kifejezni és megvédeni tudó követőket neveljünk.  

A további hozzászólók (Konkolyné Gyuró Éva, Somfai András, Koszorú Lajos) szakmai tapasztalatai azt 
mutatják, hogy a jelenlegi tervezési és szabályozási folyamatok nem elegendőek a közös értékrend 
kifejezésére. Példaként a résztvevők a tájkarakter kutatásokat és a Települési Arculati Kézikönyvek 
értékvédelemben betöltött szerepét említették.  

A témáról folytatott beszélgetés nyitva hagyta azt a kérdést, hogy létezik-e olyan szabályozás, amely 
egyként alkalmas a település meghatározó karaktervonásainak a megőrzésére, ugyanakkor kellően 
rugalmas a továbblépést, a fejlődést meghatározó szabályok megfogalmazásában.  

A MUT Környezetesztétikai Tagozatának 2025. október 14-i eseménye / Dr. Eplényi Anna Vivien, Dr. 
Terbe Rita / „A GYIK Műhely. A térlátás fejlesztése.”  

A MUT Környezetesztétikai Tagozata legutóbbi ülésein a hazai felsőoktatási intézmények 
környezetesztétikával összefüggő oktatási programjával ismerkedtünk. Ezeken a beszélgetéseken 
merült fel, hogy milyen problémát jelent, ha az érzékelési, észlelési, megismerési folyamatban a 
vizuális észlelés sekélyes, nem tudatos. A kreatív gondolkodásra épülő szakmák, hivatások nem 
nélkülözhetik a vizuális megjelenítő erőt, ami érzékeny vizuális észlelési folyamatokra épül. Az erre 
való képesség fejlesztése a gyermekkorban kezdődik. Ebben a folyamatban és a fejlesztési 
módszerekben a GYIK Műhely (Gyermek és Ifjúsági Képzőművészeti Műhely) óriási tapasztalatokkal 
rendelkezik. A GYIK Műhely 50 év óta foglalkozik az 5-14 éves korosztály képzőművészeti 
fejlesztésével és tehetséggondozásával. Formákat, fényeket, színeket, szagokat érezni, az anyagokat 
megtapasztalni, észlelni és látni tanítanak. Az előadás a GYÍK Műhely oktatási elveibe, módszereibe, 
eszközeibe nyújtott betekintést. 

 Falutagozat 

2025 novemberében a Falutagozat döntött jövőjéről és Székely Rita Tényő Község Önkormányzata 
polgármesterét választották elnökké, megköszönve Ónodi Gábor elmúlt több mint 10 éves munkáját.  

2026 -ban jött el az ideje a Tagozat újjászervezésére, eljött az ideje a munkának, a közös 
gondolkodásnak a magyar falvak jövőjét érintő kérdésekben. A MUT Alapszabályában a Falutagozat 
működési kereteit megújítva szeretném, először is felépíteni a FT tagságát, melyhez a MUT minden 
tagját, valamint a Falumegújítási díjra eddig pályázatot benyújtókat céloznám meg. Mivel a Tagozat 
tagságának feltétele a MUT tagság, ezzel a MUT tagok számát is lehetne növelni.  

Terveim között szerepel egy Facebook oldal elindítása, melyen falu-, vidék- és térségfejlesztési 
aktualitásokat, jó példákat osztanék meg, illetve itt is lehetővé válna előadások, konferenciák, 
programok népszerűsítése. A MUT honlapon megjelenített információkat is frissíteni szükséges majd 
az aktuális adatokkal. Ha a tagság már "látható", szeretnék egy kétnapos rendezvényt szervezni, 
praktikusan a saját településemre, Tényőre. A rendezvény célja a közös gondolkodás lenne, 
jövőtervezés, aktualitások, szakemberek bevonása.  
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Ennek az anyagi feltételeit meg tudom teremteni támogatási forrás igénybevételével. A rendezvény 
résztvevőinek létszáma kb. 50 fő lenne, ennyi embert el tudunk szállásolni, időpontja valószínűleg az 
őszre tervezhető. 

A rendezvény után már tisztán látnánk a bevont szakemberek érdeklődési körét, szakterületét, az 
azonosított problémákat, melyekre reagálva lehetővé válik a szakmai szervezetekkel, egyetemekkel, 
stb. való kapcsolatfelvétel és az erre épülő események, előadások szervezése, javaslatok, 
észrevételek megtétele az illetékesek számára. / Székely Rita a tagozat elnöke 

 Örökséggazdálkodási Tagozat 

Az Örökséggazdálkodási Tagozat – a 2012. május 8-án történt megalakulása óta – sokféle programot 
szervezett. Az előadások mellett – új elemként – a MUT Örökséggazdálkodási Tagozata és a Magyar 
Építőművészek Szövetsége (MÉSZ) 2022 szeptemberében egynapos buszos szakmai kirándulásokat 
indított útjára az Oltári Múlt projekt keretében, melyeket a Magyar Építész Kamara 2-2 kreditponttal 
ismert el. Ezeket a tanulmányutakat azóta is folyamatosan szervezzük havi rendszerességgel, 
kibővítve a partnerséget az ICOMOS MNB Kulturális turizmus Szakbizottságával, a Teleki László 
Alapítvánnyal és a Szimmetria Alapítvánnyal. Városi sétákkal tovább bővítettük szakmai 
programjainkat. 2024-ben nyertes európai uniós pályázatot – Szakrális Építészeti Fesztivál (SZÉF) – 
készített a MÉSZ, melyben a MUT partnerként vett részt. A 2025 nyarára tervezett fesztivál a 
lecsökkent pályázati támogatás miatt nem tudott megvalósulni. A MUT új székházában teltházas 
szakmai előadásokat szerveztünk. 2025-ben az alábbi programokat valósítottuk meg:  

  

 Szakmai kirándulások (16 db): 

2025. január 25. ICOMOS-díjas műemléképületek – Paks: Deák-ház, Szenicey-kúria, Szekszárd: 
Megyeháza, Bonyhád: Ermel Vojnits mauzóleum. Kirándulásunk az ICOMOS Kulturális Turizmus 
Szakbizottságának együttműködésével valósult meg. 

2025. február 23. Csodarabbik útja – Mád: zsinagóga, Olaszliszka: emlékhely, Tokaj: zsinagóga, Tarcal: 
zsinagóga. A szakmai kirándulás – a Tokaj-hegyaljai borvidék zsinagógáihoz – az egykori ortodox és 
haszid közösségek jelentős szakrális helyeit érintik. 

2025. március 22. Árpád-kor ikonikus templomai – Veszprém: Veszprémvölgyi monostor, Felsőörs: 
Bűnbánó Madonna-templom, Balatonfüred: Siske – Papsoka Szent Mihály-templom, Aszófő: Kövesd 
templomrom. 

2025. április 13. Felvidéki Árpád-kori freskós templomok – Pelsőc, Rimabrézó, Rimajánosi – Prokopp 
Mária életműfilm forgatás. 

2025. április 26. Szabadka magyar szecessziós kincsei – Dömötör-palota (Városi Múzeum), Városháza, 
Zsinagóga, Raichle-palota. 
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2025. május 17. Szabadka magyar szecessziós kincsei – Dömötör-palota (Városi Múzeum), Városháza, 
Zsinagóga, Raichle-palota. (A nagy érdeklődésre tekintettel ismétlő kirándulás.) 

2025. május 24. Fertő-kultúrtáj UNESCO világörökség – Fertőszéplak: Széchenyi-kastély, 
Mindenszentek-templom, kálvária, Hidegség: Szent András-rotunda, Balf: Szent Farkas-templom, 
Szent József-fürdőkápolna. Kirándulásunk az ICOMOS együttműködésével valósult meg. 

2025. június 14. Árpád-kor különleges templomai – Berhida: Szent Kereszt-templom, Litér: 
református templom, Szentkirályszabadja: Szent István király-templom, Nagyvázsony: Szent István-
templom. 

2025. július 05. Felvidéki gótikus út – Rozsnyó: Szűz Mária Mennybemenetele-templom, Hárskút: 
Keresztelő Szent János-templom, Torna: Szent Egyed-plébániatemplom. 

2025. szeptember 20. Pálosok nyomában – Nagyvázsony: Kinizsi Vár, Szent Mihály pálos kolostorrom, 
Tálod: Szent Erzsébet pálos kolostorrom. 

2025. október 04. Szabadka magyar szecessziós kincsei – Dömötör-palota (Városi Múzeum), 
Városháza, Zsinagóga, Raichle-palota. (A nagy érdeklődésre tekintettel ismétlő kirándulás.) 

2025. október 11. ICOMOS-díjas épületek – Závod: települési értékvédő program, ICOMOS Példaadó 
Műemlékgondozásért díj, Püspökszentlászló: Kastély, ICOMOS Műemlékgondozásért-díj. 
Kirándulásunk az ICOMOS Kulturális Turizmus Szakbizottságának együttműködésével valósult meg. 

2025. október 17-19. Erdélyország, Kalotaszeg, Kós Károly hagyaték – Kalotaszentkirály: 
Havasrekettye-vízesés, Magyarvalkó, Körösfő, Torockó, Magyargyerőmonostor, Sztána. 

2025. november 15. ICOMOS-díjas kulturális negyedek – Mohács: Selyemgyár Kulturális Negyed, 
Pécs: Zsolnay Kulturális Negyed. Kirándulásunk az ICOMOS Kulturális Turizmus Szakbizottságának 
együttműködésével valósult meg. 

2025. november 22. Szabadka magyar szecessziós kincsei – Dömötör-palota (Városi Múzeum), 
Városháza, Zsinagóga, Raichle-palota. (A nagy érdeklődésre tekintettel ismétlő kirándulás.) 

2025. december 13. Ormánsági fakazettás templomok – Drávaivány, Vajszló, Kórós.  

 

 Városi séták (4 db): 

2025. augusztus 01. 140 éves az Andrássy út. Budapest világörökségi panorámája a Budai Várból 
szemlélve. 

2025. augusztus 08. Dunai UNESCO-panoráma Budapesten. 

2025. augusztus 15. Palota a Duna partján. A Parlament és a Kossuth tér impozáns épületei. 

2025. augusztus 29. Budapest világörökségi panorámája a Budai Várból szemlélve. 
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 Szakmai előadások (2 db): 

2025. március 24. Prokopp Mária előadása a felvidéki freskós templomokról 

2025. szeptember 11. A műemlékvédelemmel kapcsolatos jogszabályi változások: A MUT 
Örökséggazdálkodási Tagozata, a MÉSZ és a Jogász Egylet Fővárosi Szervezete közös programja.  

 Nyertes pályázatban való közreműködés: 

Nemzetközi zsűri finalistának minősítette a dr. Börcsök Gizella által összeállított Sacred Past Project: 
Promotion of the Religious Heritage in the Carpathian Basin (Oltári Múlt Projekt: A szakrális örökség 
népszerűsítése a Kárpát-medencében) című pályázatot, melyet a Future for Religious Heritage (FRH) 
nemzetközi örökségvédelmi szervezet Religious Heritage Innovator of the Year 2025 pályázati 
felhívására nyújtott be a Szimmetria Alapítvány, a MUT Örökséggazdálkodási Tagozatának szakmai 
partnere. 

 Terveink 2026-ban: 

2026-ben is folytatódnak a szakmai programjaink: tanulmányutak (határon túl is), városi séták és 
előadások. Pályázatok készítésében közreműködünk, partnerként részt veszünk. Szakmai 
programokat szervezünk szakmai partnereinkkel közösen, illetve részt veszünk a programjaikban, 
konferenciáikon. / Börcsök Gizella PhD a MUT Örökséggazdálkodási Tagozatának vezetője 

 

 XXXI. Országos Urbanisztikai Konferencia / Településfejlesztés közpénz nélkül  

Új módszerek a közpénzek utáni korszakban? A 2025. évi XXXI. Országos Urbanisztikai Konferencia 
témája a településfejlesztés forrásainak átalakulása, illetve a folyamat hatása a településfejlesztés 
módszereire, gyakorlataira és eredményeire. Az urbanisztikai szakma legnagyobb magyarországi 
rendezvénye a MUT – Magyar Urbanisztikai Társaság és a DANU közös szervezésében valósult meg 
2025. novemberében. A konferencia önkormányzatok és magánbefektetők, szakemberek és kutatók 
részvételével járja körül azokat a változásokat, amelyek az elmúlt években új utakra terelték a 
településfejlesztést.  

A konferencia a hazai és régióbeli legjobb gyakorlatok mellett kutatási eredményeket, jövőbeli 
trendeket és megoldásokat is mutatott be és elérhetővé tette a résztvevőknek. A tematikus szekciók 
és előadások mellett a rendezvény a döntéshozók, önkormányzatok, piaci szereplők és szakértők 
közötti kapcsolatteremtésének és az együttműködések ösztönzésének, biztosított teret.  

A konferencián városvezetők és ingatlanfejlesztők vitatják meg újraértékelt szerepeiket, és a kiírásra 
szeptemberig érkező előadás javaslatokból a következő gyakorlati kérdésekre választ adó témák 
alkotnak majd szekciókat: 
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Településfejlesztés közpénz nélkül / konferencia program 

P1 - Nyitó plenáris szekció: az önkormányzatiság forrásai / Köszöntő, Győr, Józsefváros, Temesvár 
vezetői, a fejlesztés változó eszközeiről és céljairól.  

Üvegterem Akvárium terem Hajó terem 

A1 - Üzemeltetés és fenntartás 
korlátozott erőforrásokból 

 
Tartós működtetés helyi 
forrásból, intézményekben, 
városközpontokban és erdőkben. 
Az ország egyetlen működő 
energiaközössége.  

B1 - Kistelepülések és 
fejlesztési együttműködések 
 
Lehetnek az egyetemek helyi 
szakértők? Magániskola egy 
faluban. Egymást támogató 
kistelepülések.  

C1 - Mit nevezünk 
közösségnek? részvételiségi 

tapasztalatok  
 
A részvételi tervezés kockázatai 
és hatásai. Változó attitűdök, 
Instagram kompatibilitás. Mi a 
helyi kötődés valójában?  

A2 - Barnamezős fejlesztések új 
pályákon 

 
Diósgyőri Acélművek, 

Rákosrendező, katonai 
barnamezők, alternatív 

stratégiák. A barnamezők 
szerepe a hazai 

településfejlesztésben. 

B2- Lakásépítési kihívások és 
alternatívák 

 
Mi történik valójában a 

lakásszektorban? A 
ferencvárosi évtizedes 
stratégia tanulságai. 
Alternatív lakhatási 

modellek.  

C2 - Közösségi fordulat 
Budapesten?  

 
Iskolautcák, társasházak, 

folyékony közterek. Mi lett a 
közösségi költségvetés hatása? 

Új témák és módszerek a 
nagyléptékű 

városfejlesztésben.  

A3 - Az ingatlanfejlesztés 
enciklopédiája 

 
Könyvbemutató beszélgetés a 
nemrég megjelent korszakos 

tanulmánykötetről. 

B3 - A lemaradó gyaloglás – 
sétálhatóság és városi 

gazdaság  
 

Kerekasztal beszélgetés a 
közterületek felosztásának 
tágabb következményeiről.  

C3 - Fesztiválok és 
településfejlesztés 

 
Kerekasztal beszélgetés a hazai 
fesztiválok szerepvállalásairól 

és lehetőségeiről.  

A4 - Új üzleti modellek – 
nemzetközi kitekintés, hazai 

kontextus 
 

A piacgazdaság visszatérése a 
településfejlesztésbe? Hazai és 

nemzetközi üzleti modellek. 
Hibrid finanszírozás.   

B4 - Mobilitás és innováció 
 

Milyen eszközökkel 
optimalizálható a városi 
közösségi közlekedés? 
Adatok és folyamatos 

fejlesztés.  

C4 - Adat alapú városkutatás 
és elemzés 

 
Együtt mozgás a városokban. 
Mikromobilitás felhasználói 

szemmel. Energetikai 
minősítések és társadalmi 

változások.  

 
 
 
 



 

 17 

Magyar 
Urbanisztikai 
Társaság 

Hungarian 
Society for 
Urban Planning 

 
 
 
 
 

A5 - Új üzleti modellek – 
gyakorlati tapasztalatok és 

módszerek 
 

Malomból központ, 
téglagyárból fenntartható 

városrész, üzleti alapon. Hogy 
tárgyaljanak az 

önkormányzatok a közös 
sikerért és az iparűzési 

adóért?  

B5 - Települési kérdések 
térségi léptékben 

 
Önkormányzás és 

együttműködés a települési 
léptéken túl. Mik köthetnek 

össze településeket? 
Várostérségek, 

testvérvárosok, szuburbia.  

C5 - Adat alapú városi 
szolgáltatások 

 
Integrált közlekedésszervezés a 

parkolás nézőpontjából. 
Klímasemlegesség és mesterséges 

intelligencia. Szolgáltatások 
önkormányzati és vállalati 

környezetben.    

 
P1 - Nyitó plenáris szekció: az önkormányzatiság forrásai 
 

Szemerey Samu DANU Településfejlesztés a központi források után 

Dr. Alföldi György MUT  Új együttműködési modellek a fejlesztésben 

Kósa Roland Győr alpolgármestere  

Rádai Dániel Józsefváros 
alpolgármestere 

 

Gabriel Almajan Temesvár főépítésze Timisoara – Innovative Planning Methods: From 
Strategy to Integrated Regeneration 

 
A1- Üzemeltetés és fenntartás korlátozott erőforrásokból /Moderátor: Dr. Kádár Bálint, DANU 
A szekció témája a kezdeti (gyakran központi vagy EU) forrásokból megvalósított beruházások tartós 
működtetése és fejlesztése. Ez jellemzően már külső források nélkül, saját erőből kell, hogy 
megvalósuljon, és számtalan beruházás hanyatlását vagy kudarcát okozta. Hogy tudnak a települések 
felkészülni a sokszor nagy induló forrásokból megvalósult fejlesztések tartós, sikeres 
fenntartására? Milyen képességek és milyen együttműködések tudják biztosítani a fenntartható 
üzemeltetést? Milyen jó gyakorlatok vannak az üzemeltetési folyamatok bevételtermelő képessének 
megteremtésére és fenntartására? Hogyan építhető egymásra a kezdő beruházás, a működtetés és a 
későbbi beruházási fázisok?  

Kádár Bálint DANU Településfejlesztés üzemeltetési nézőpontból 

Viplak Tibor 

Közgazdász, Siófoki 
Közös Önkormányzati 
Hivatal, közgazdasági 
osztályvezető 

Forráshiányos önkormányzatok fejlesztési lehetőségei 
és korlátai  
Zöld város Enying projekt bemutatása 
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Antal Nikolett Adaptér 
Meddig ér(het) a takaró, avagy mi történik, s mitől függ, 
hogy történek-e bármi az európai uniós finanszírozás 
után 

Lomniczi Gergely Pannon Örökerdő Kft. A zöldinfrastruktúra-fejlesztés finanszírozási modellje a 
Töki Települési Erdőkezelési Program példáján keresztül 

Gerendás Szabolcs 
Bábolna 
Energiaközösség, 
Gerinfo Kft.  

Települési energiaközösségek létrehozása és működő 
példái 

 
A2 - Barnamezős fejlesztések új pályákon /Moderátor: Mudra András, DANU, KÉK 
A hazai településfejlesztés régi témája a barnamezős területek rehabilitációja. Az elmúlt évek 
tapasztalatai – nagy beruházások bizonytalan programmal és kevés forrással, a valódi ösztönzők és 
keretszabályok hiánya, spontán sikerprojektek – után érdemes áttekinteni a tanulságokat és 
lehetőségeket. Milyen új megközelítések lehetségesek a barnamezős területek 
felhasználásában? Milyen szempontokat érdemes figyelembe venni a barnamezős projektek 
tervezésénél? Hogyan működhet sikeresen egy városi terület, ami évtizedekig átmeneti állapotú 
lesz? Milyen erőforrásokra lehet támaszkodni a barnamezők jövőjéhez?  

Tóth-Szántai 
József 

Miskolc Megyei Jogú Város 
Polgármestere 

Jövőt kovácsolni az ipari örökségből: 
Barnamező revitalizáció Miskolcon 

Dományi 
Bálint BKVK Rákosrendező projektiroda  Rákosrendező, a város léptékű pilot 

projekt 

Bozsoki 
Fruzsina 

BME-GTK, Környezetgazdaságtan és 
Fenntartható Fejlődés Tanszék 

A barnamezős területek szerepe a magyar 
területfejlesztésben 

Szabó Bence SZTE-TTIK - Földtudományok Doktori 
Iskola 

Katonai barnamezők az átalakuló 
önkormányzati fejlesztéspolitika tükrében 

Fonyódi 
Mariann BME - Urbanisztika Tanszék 

Mi legyen vele addig? 
- alternatív stratégiák a barnamezős 
területek megújításában 

 
A3 - Az ingatlanfejlesztés enciklopédiája – könyvbemutató beszélgetés /Moderátor: Szemerey 
Samu, DANU / Dr. Hajnal István (IFK), Varga-Ötvös Béla (ÉrtékTérkép) 
 
A4 - Új üzleti modellek – nemzetközi kitekintés, hazai kontextus /Moderátor: Ongjerth Richárd, 
MUT, DRO Studio 
A településfejlesztés forrásstruktúrája nem csak Magyarországon van átalakulóban. Ugyanakkor a 
hazai helyzet élességét az évtizedek alatt kiépült központi függés és ezzel párhuzamosan leépült helyi 
kompetenciák fokozzák. A szekció áttekintést ad a nemzetközi és hazai helyzetről, tanulságos 
kitekintéssel az európai gyakorlaton túlra is. Vezet-e út a vállalkozó önkormányzatiság felé?  
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Hol lehet az egyensúly? Milyen eszközei vannak jelenleg az önkormányzatoknak az üzleti 
gondolkodásra és partnerségek létrehozására? Hogy néz ki mindez egy amerikai nagyváros körülötti 
régió kisvárosa nézőpontjából?   

Ongjerth 
Richárd MUT, DRO Studio Vissza a piacgazdaságba? 

Dr. Gyulai 
Tamás 

Dél-Alföldi Regionális Innovációs 
Ügynökség Közhasznú Egyesület 

Új üzleti modellek felelősségteljes városi 
közösség fejlesztésében 

Dr. Lőrincz 
András ÉTOSZ Települések gazdaságfejlesztési 

lehetőségei, üzletszerű szolgáltatások 

Somogyi-
Farkas Sára 

Neumann János Egyetem - 
Gazdaságföldrajzi és Településmarketing 
Központ 

A nemzetközi fejlesztésfinanszírozás 
aktuális trendjei 

Cameron 
McCutchen MPD  Small Towns, Big Steps 

 
A5 - Új üzleti modellek, gyakorlati tapasztalatok és módszerek /Moderátor: Dr. Kádár Bálint, 
DANU 
dr. Bartuszek 
Lilla ÉTOSZ Élhető és fenntartható települések közösségi és piaci 

együttműködésben 

Győrfi Dániel Város és Folyó Egyesület Hengerváros – új partnerségek a Duna-parton 

Tóth Krisztina Property Market Beruházói szerepvállalás a városfejlesztésben 

Pásztor János Gyöngyöshalász 
polgármester Megküzdeni az iparűzési adóért 

Fazekas Tímea Realiscon Bálint-tó fejlesztés folyamat, BREEAM community 
fejlesztési modell 

 
B1 - Kistelepülések és fejlesztési együttműködések / Moderátor: Bérczi Szabolcs, MUT 
A kistelepüléseket különösen súlyosan érinti a központi források elapadása és a fejlesztéspolitika 
átalakulása. A dilemmák itt jellemzően nem csupán a finanszírozási lehetőségekkel kapcsolatosak, 
hanem a helyben elérhető szakértelemmel is. A szekció olyan eszközöket mutat be, amelyekkel hazai 
kistelepülések sikeres együttműködéseket tudtak kialakítani, nem csak források, hanem 
kompetenciák és szolgáltatások behozatalára. Mik a kistelepülések partnerségi együttműködéseinél a 
legjobb lehetőségek és a legnagyobb buktatók? Hogyan tud egy távoli, jellemzően nagyvárosi 
szakértő helyben releváns hatást kifejteni? Milyen váratlan feladatokkal szembesül egy kistelepülés, 
és a velük partnerségre lépő szervezetek? Mik a siker garanciái?  
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Szövényi Anna, 
Bérczi Szabolcs 

Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem 
Településépítészeti és Települési 
Zöldinfrastruktúra Tanszék 

FALUműHELY 

Varga Imre BME - Urbanisztikai Tanszék 
A tapasztalatra alapozott 
urbanisztika oktatás és a valóságos 
településfejlesztés. 

Kökényesi 
Ágnes Budapest School Terény Magániskolák és települési 

szolgáltatások 

Czeglédy Ákos Paloznak polgármester Falumegújító társasági 
együttműködés 

 
B2 - Lakásépítési kihívások és alternatívák / Moderátor: Jelinek Csaba, Periféria Központ 
A szekció célja, hogy a lakásépítés várható jelentős fellendülése előtti pillanatban áttekintse az előző 
évek tapasztalatait, és javaslatokat fogalmazzon meg fejlesztők és önkormányzatok számára. 
Különösen fontos kérdés lehet, hogy milyen szerepvállalásokra és kompetenciákra lehet szükség 
minden oldalon ahhoz, hogy a lakásépítési projektek egyben településfejlesztési értéket is 
teremtsenek a funkciók, használat, tervezés és üzemeltetés szintjén egyaránt. Milyen hatással van a 
lakásépítés a települések fejlődésére, és milyen eltérések tapasztalhatók a településméret és típus 
függvényében?  Milyen szerepet vállalhatnak és vállaljanak az önkormányzatok a 
lakásfejlesztésekben? Milyen tárgyalópartnerre van szüksége egy fejlesztőnek? És egy 
önkormányzatnak? Hogyan bővíthető a közismerten szűkös lakástípus kínálat, hogy integrálhatók az 
alternatív lakhatási megoldások a piaci és önkormányzati modellekbe?  

Balogh László ingatlan.com vezető 
szakértő Lakásépítés országos léptékben 

Pataki Márton FEVIX vezérigazgató A ferencvárosi lakásprogram tanulságai  
Babos 
Annamária 

Cohousing Budapest 
Egyesület 

Közösségi alapú lakhatási modellek Európában és 
Budapesten 

Csikós Miklós Cordia műszaki igazgató   

 
B3 - A lemaradó gyaloglás – sétálhatóság és városi gazdaság. Kerekasztal beszélgetés / 
Moderátor: Baranyai Zsolt, HÉTFA Kutatóintézet, városfejlesztési igazgató, Szilágyi Anna 
(urbanista, a Podmaniczky Mozgalom fővárosi képviselője), Ongjerth Dániel (kulturális menedzser, 
11_11), Rádai Dániel (Józsefváros alpolgármestere)  
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B4 - Mobilitás és innováció / Moderátor: Rab Judit, BKK 
Mátay-Csepeli 
Gábor András 

BKK - Adatelemzés és 
Modellezés Osztály 

Adatokkal a gyorsabb villamosokért – célzott 
beavatkozások a hálózaton 

Kunos Csenge BKK - Adatelemzés és 
Modellezés Osztály 

Belső-Erzsébetváros forgalmának adatalapú 
elemzése egy pilot tükrében 

Várteleki Richárd BKK - Adatelemzés és 
Modellezés Osztály 

Forgalmi modellezés Rákosrendező 
fejlesztéséhez – mit mutat az EFM? 

Galiger Gergő BKK- Adatelemzés és 
Modellezés Osztály 

Utasforgalom előrejelzés mesterséges 
intelligenciával a 100E járaton 

 
B5 - Települési kérdések térségi léptékben / Moderátor: Dr. Kocsis János Balázs, MUT 

Ha a települési nézőpontot szélesebbre nyitjuk, számos új kérdés kerül elő az egyes települések 
környezetétől a hálózatokig. Sok helyen ez a növekedés tényleges terepe, a forrásoktól a 
beköltözőkig. Érdemi és tartós dilemmát jelent a térségek (ön)kormányzása és együttműködése. Ezt 
pedig a forráshiányos időszak új térségi pénzügyi termékei is tükrözik. Hogy változnak meg a 
településfejlesztés kérdései, ahogy kiérünk a központokból? Milyen működőképes együttműködések 
és közös kormányzási modellek képzelhetők el nagyobb léptékben? Képesek-e a települések átlépni a 
saját határaikat?  

Dr. Igari 
András 

HÉTFA Kutatóintézet és 
Elemző Központ 

A magyar járásszékhelyek életminőségének változása 
az elmúlt évtizedben 

Dr. Kocsis 
János Balázs MUT Városfejlesztés a szuburbiában 

Orbán Kristóf MUT A várostérségi önkormányzati egységben az erő 

Cseh Sára SZTE-TTIK - 
Társadalomföldrajz Tanszék 

A testvérvárosi települések története és kapcsolati 
dinamikája a magyar-román határtérség példáján 

Somfai András MUT Ez már a 21. század? Urbanisztikai feladatok, 
példákkal 

 
C1 - Mit nevezünk közösségnek? Részvételiségi tapasztalatok /Moderátor: Alföldi György, MUT 
A közösségi tervezés jelentősége és alkalmazása ma már hazai környezetben sem kérdés. Az elmúlt 
években beérni látszott a szakma évtizedes munkája, számos településen jelentek meg részvételi 
eszközök, költségvetések, tervezési folyamatok. Eljött az idő a tanulságok levonására, különösen, ha 
ez a módszer a csökkenő források okán méginkább előtérbe kerül. Mik az elmúlt évek részvételi 
hullámának legfontosabb tanulságai és tapasztalatai? Hogy változott meg a részvételiség a politikai és 
média kontextus változásaival? A rövid távú hatások mellett lehet beszélni hosszabb távú 
kultúraváltásról? Hogyan készüljünk fel a terület jövőjére, mik az új módszerek és eszközök?  
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Szaló Péter 
Tamás Józsefvárosi Önkormányzat Közösségi részvétel előnyei és veszélyei a Fővárosi 

és Józsefvárosi példák alapján 

Tráser 
Nándor 

SZTE-TTIK - 
Társadalomföldrajz Tanszék 

Fenntartható településfejlesztés: A lakossági 
transzformatív szemlélet változtatás gyakorlati 
eszközei 

Nagy Gyula SZTE-TTIK - 
Társadalomföldrajz Tanszék 

A közösségi tervezés hatása a zöld átállással 
kapcsolatos lakossági attitűdökre 

Balázs 
Bálint 

ELTE-PPK - Ember-Környezet 
Tranzakció Intézet 

Településpercepció: Avagy mindenki mást gondol a 
városokról!? 

Horváth 
Sára 

SZTE-TTIK - Földrajz és- 
Földtudományi Intézet 

A települések Instagram-kompatibilitása Szeged 
példáján 

 
C2 - Közösségi fordulat Budapesten? /Moderátor: Szabó Julianna, BME 
Budapesten a 2020-as évek városfejlesztésében egyfajta közösségi fordulat látszik kirajzolódni. Mind 
kerületi, mind fővárosi szinten megjelentek azok az eszközök, amelyek a kis, helyi beavatkozásoktól a 
nagy projektekig megszólítják a helyben élőket, vagy aktív közösségeket próbálnak szervezni egyes 
kérdések köré. A szekció előadásai áttekintést adnak ennek a látható hatásairól és határairól 
is.  Átfogó kulturális váltásról beszélhetünk, vagy sok, szigetszerű kezdeményezésről? Mi a mérhető 
hatása, hogyan érdemes mérni a közösségi projekteket? Mik az elmúlt évek tanulságai, és mik a 
lehetőségek a folytatásra? Mennyire vonható be ebbe a gondolkodásba a magántőke, a piaci 
szereplők, és milyen szerepük lehet, ha tartós marad a központi vagy városi források hiánya?  

Mihály Regina BKK - Társadalmi 
Kapcsolatok szakterület 

Pilotból városi modell – az Iskolautca program 
lehetőségei Budapesten 

Kovács 
Tamás 
György 

Budapest Főpolgármesteri 
Iroda 

Kevés pénzből nagy hatás? Társasházi pályázatok 
Budapesten 

Tömör Miklós Város és Folyó Egyesület 
Folyékony köztér és kapcsolódó infrastruktúra 
fejlesztés alulról szerveződő eszközökkel a Budapesti 
Duna-parton 

Rigóczki 
Gergely 

SZTE-TTIK - Földrajz és- 
Földtudományi Intézet 

A fővárosi közösségi költségvetések területi elemzése 
és hatásai 

Erő Zoltán Budapest főépítésze  

 
C3 - Fesztiválok és településfejlesztés – kerekasztal beszélgetés Moderátor: Szij Barbara, 
Kortárs Építészeti Központ, Besnyő Dániel (Inota Fesztivál), Manek Gábor (Kolorádó Fesztivál), 
Czeglédy Ákos (Paloznaki Jazzpiknik) 
 
A kerekasztal beszélgetés a fesztiválok hatásait és lehetőségeit elemzi a településfejlesztés 
szempontjából. 2025-ben a hazai fesztiválszcéna jelentős átalakulás közepén van: a legjelentősebb, 
sok éve működő és a helyszínükkel szorosan összeforrt hazai fesztiválok közül több megszűnt (Volt, 
Balaton Sound, Bánkitó), új otthont keres (Kolorádó), vagy épp újratervezés alatt áll (Sziget).  
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Ezzel párhuzamosan más fesztiválok új helyeken tartós jelenlétet terveznek (Inota), akár komolyabb 
helyi fejlesztésekkel (Ozora, DAAD). Milyen kölcsönhatásban vannak a fesztiválok a nekik otthont adó 
településekkel? Milyen lehetőségeket jelent egy település vagy egy térség számára egy 
fesztivál? Hogyan épít egy fesztivál a lokációjára, és mik a lehetőségei a helyi 
értékteremtésre? Milyen eszköz lehet egy település számára a saját fesztivál szervezése?  

C4 - Adat alapú városkutatás és elemzés / Moderátor: Balázs Bálint, ELTE 
A digitális fordulat nem csak a vállalati szférában nyitott teljesen új korszakot, hanem a városok 
működésében és értelmezésében is. A gyakran üzleti tulajdonban lévő, korlátozottan elérhető adatok 
mellett azonban számos más forrásra lehet támaszkodni a városkutatásban. Ezek pedig a további, 
adat alapú települési fejlesztések kereteit is meghatározhatják. A közvetlen elemzési eredményeken 
túl milyen tanulságokkal szolgál a kutatási adatok és források megválasztása? Milyen nem szokványos 
területeken érdemes forrásadatokat keresni? Hogyan alkalmazhatók az ilyen kutatások eredményei a 
városi szolgáltatások vagy szakpolitikák, projektek tervezésében? Milyen korlátokat jelent, ha az 
adatok vállalati tulajdonban vannak? Melyek azok a jellemző kutatási területek, ahol vannak, és ahol 
hiányoznak az adatok?  

Tóth Bálint 
Zoltán 

Budapesti Corvinus Egyetem - Nemzetközi 
Kapcsolatok és Politikatudományi Doktori 
Iskola 

Budapesti távfűtött lakótelepek 
társadalmi összetétele és változása 
2011 és 2022 között 

Szkalisity 
András SZTE-TTIK - Társadalomföldrajz Tanszék 

Az városi épületállomány energetikai 
minőségének vizsgálata Szeged 
példáján 

Surányi 
Ráchel 

ELTE PPK Interkulturális Pszichológiai és 
Pedagógiai Intézet 

Megosztott közlekedés: használati 
szokások Budapesten 

Juhász 
Sándor 

Budapesti Corvinus Egyetem - Adatelemzés 
és Informatika Intézet 

Együtt látogatási hálózatok: új 
megközelítés a városi szolgáltatás 
portfóliók elemzésére 

 
C5 - Adat alapú városi szolgáltatások / Moderátor: Szemerey Samu, DANU 

Somogyi Zsolt Parkl A város új motorja – hogyan formálják az EV-flották a 
jövő urbanizációját? 

Radomszki 
Levente 

Miskolci Fejlesztési 
Központ Nonprofit Kft. 

Adatalapú városfejlesztés Miskolcon: mesterséges 
intelligencia és klímasemlegesség az önkormányzati 
gyakorlatban 

Szűcs András 
Urban Management 
Solution Kft., Empersend 
Kft. 

Egy szolgáltatás, két felhasználó - Hogy viszonyul a 
technológiai fejlesztésekhez az önkormányzati és 
vállalati szektor? 

Cseh István Evosoft Komplexitás egyszerűen – városfejlesztés 
platformalapon 

 
 
 


